

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ ΣΤΗΝ ΜΑΔΑΣΚΑΡΗ

Πρωτοβουλία για την ανασύσταση του ελληνικού σχολείου της Ανταναναρίβης με την μορφή τμημάτων εκμάθησης ελληνικής γλώσσας ανέλαβε σήμερα ο Μακ.Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ.Θεόδωρος Β΄, κατά την συνάντηση που είχε με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Μαδαγασκάρης κ. Χρήστο Σπηλιόπουλο.

Ο Πρόεδρος των Ελλήνων του ακριτικού αυτού αφρικανικού νησιού ξενάγησε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο στους χώρους που συνδέονται άρρηκτα με την ιστορία της Ελληνικής Κοινότητας Μαδαγασκάρης, δίπλα από τον Ιερό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου που έλληνες μετανάστες έκτισαν πριν από 60 περίπου χρόνια και μέσα σε ένα τριώροφο κτίριο, όπου κάποτε έζησε δόξες ελληνικού μεγαλείου, με αίθουσες συνεδριάσεων, δεξιώσεων, με σχολείο και αρχεία της Κοινότητας, εκεί όπου βρίσκεται ακόμη τεθησαυρισμένη η ιστορία του ελληνισμού της πρωτεύουσας Ανταναναρίβης.

«Σήμερα, ο ελληνισμός της Μαδαγασκάρης έχει συρρικνωθεί σημαντικά, αλλά όχι και η επιθυμία μας να συνεχίσουμε το έργο των προγόνων μας, να μάθουμε την ελληνική μας γλώσσα στα παιδιά μας καθώς και την ιστορία της πατρίδας μας, έτσι ώστε να μεταλαμπαδεύσουμε τον πολιτισμό μας σε αυτόν τον χώρο που κάποτε μεγαλούργησαν οι συμπατριώτες μας», δήλωσε με την σειρά του ο Πρόεδρος της Κοινότητας, τονίζοντας ωστόσο ότι «το μεγάλο πρόβλημα για την επαναλειτουργία του σχολείου είναι η έλλειψη εκπαιδευτικού προσωπικού για τα ελληνόπουλα που έχουν απομείνει, τα οποία μπορεί να φτάσουν τις μερικές δεκάδες, αν συμπεριλάβουμε και αυτά που προέρχονται από μεικτούς γάμους, χωρίς να ξεχνάμε βέβαια και το γεγονός ότι το σχολείο αυτό θα μπορούσε να λειτουργήσει ως ένα ελληνικό πολιτιστικό κέντρο και για τους ντόπιους που θα ήθελαν να ενημερωθούν για την Ελλάδα», συμπλήρωσε ο κ. Σπηλιόπουλος.

Από την πλευρά του, ο Μακαριώτατος τόνισε την ανάγκη να πάρουν και πάλι ζωή οι μαθητικές αίθουσες, παίρνοντας ο ίδιος την πρωτοβουλία να θέσει το ζήτημα στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελλάδας και στο αρμόδιο Γραφείο του Συντονιστή Εκπαίδευσης Νοτίου Αφρικής, καθώς και στο Συμβούλιο Αποδήμου Ελληνισμού.

«Πρέπει κάποια στιγμή η ελληνική πολιτεία να στρέψει το βλέμμα της και προς εμάς για να μην χαθεί ο Ελληνισμός της Μαδαγασκάρης», κατέληξε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας.